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Την τελευταία εβδομάδα του Μαΐου, η
ανάπτυξη των γεωργικών καλλιεργειών θα
προχωρήσει σε θερμοκρασίες κάτω από τις

κλιματικές νόρμες και με οικονομικά
σημαντικές βροχοπτώσεις.
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Κατά την επόμενη επταήμερη περίοδο, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα συνεχίσουν να καθορίζονται από

ασταθές καιρό. Κατά την περίοδο, προβλέπονται βροχοπτώσεις αγρονομικής σημασίας, καθώς και βελτίωση

των αποθεμάτων εδαφικής υγρασίας ακόμη και στα βαθύτερα εδαφικά στρώματα.
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Οι βροχοπτώσεις κατά την πρώτη και δεύτερη δεκάδα του Μαΐου κατανεμήθηκαν άνισα. Σε πολλές περιοχές της

Νότιας Βουλγαρίας οι βροχοπτώσεις του Μαΐου έφτασαν και ξεπέρασαν τα μηνιαία κανονικά (Μπλαγκόεβγκραντ,

Χάσκοβο, Κάρτζαλι, Ελχόβο, Τσιρπάν, Κάρνομπατ, Βουργκάς). Σε μέρος των νότιων περιοχών τα αποθέματα

εδαφικής υγρασίας στα στρώματα των 50 και 100 cm έφτασαν σε επίπεδα έως και πάνω από το 85% της

χωρητικότητας πεδίου (FC), βέλτιστα για την ανάπτυξη των χειμερινών δημητριακών και των σπαρμένων

ανοιξιάτικων καλλιεργειών.

Σε αντίθεση με τις νότιες περιοχές, σε σημεία της Βορειοανατολικής Βουλγαρίας (αγρομετεωρολογικός σταθμός

Σιλίστρα), ως αποτέλεσμα των χαμηλότερων από το κανονικό βροχοπτώσεων τον Απρίλιο και το πρώτο

δεκαπενθήμερο του Μαΐου, το επίπεδο των αποθεμάτων εδαφικής υγρασίας για τα χειμερινά δημητριακά στο

τέλος της δεύτερης δεκάδας είναι χαμηλό – κάτω από το 65% της FC.

Κατά την τελευταία εβδομάδα του Μαΐου αναμένεται σημαντική βελτίωση των αποθεμάτων εδαφικής υγρασίας

στις βορειοανατολικές περιοχές, πράγμα που έχει μεγάλη σημασία για τα χειμερινά δημητριακά, τα οποία έχουν

υψηλές απαιτήσεις σε εδαφική υγρασία.

Κατά την περίοδο, η ανάπτυξη των γεωργικών καλλιεργειών θα προχωρήσει σε θερμοκρασίες κάτω από τα

κλιματικά κανονικά. Μέχρι το τέλος του Μαΐου, στα χειμερινά δημητριακά θα πραγματοποιηθεί σχηματισμός και

πλήρωση του κόκκου.
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Κατά αυτή τη διαφάση περίοδο, ζημιές στο σιτάρι προκαλούνται από τις προνύμφες του ασπροσκαθαριού,

γεγονός που καθιστά απαραίτητο τον επιτόπιο έλεγχο των φυτών, και όταν η πυκνότητα του εντόμου ξεπερνά το

οικονομικό όριο βλάβης (2 προνύμφες/m²), θα πρέπει να πραγματοποιηθεί επεξεργασία στην πρώτη ευκαιρία.

Στον ηλίανθο και το καλαμπόκι, θα συνεχιστεί ο σχηματισμός φύλλων.

Στο τέλος του Μαΐου, στα αμπέλια θα κυριαρχήσει η άνθηση των ταξιανθιών, ένα κρίσιμο στάδιο για μόλυνση

από κακή ροή και ασπρίνη.

Κατά την τελευταία εβδομάδα του Μαΐου, η αυξημένη περιεκτικότητα σε υγρασία στα ανώτερα εδαφικά

στρώματα θα περιορίσει την εκτέλεση εποχιακών εργασιών καλλιέργειας του εδάφους. Κατά την περίοδο

αναμένεται χαλάζι. Για οπωροφόρα δέντρα, λαχανικά και αμπελώνες που επηρεάζονται από χαλάζι, είναι

σκόπιμο να πραγματοποιηθούν επεξεργασίες με μυκητοκτόνα που περιέχουν χαλκό για τη μείωση του κινδύνου

δευτερογενών μολύνσεων από παθογόνους μικροοργανισμούς.

Πηγή: NIMH


